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Exercice 1:
La proportion isolopique de I'élément chlore (Z = 17) sur Terre est de 75% de chlore 35 et 25% de chlore 37.

1. Aquelle condition deux atomes peuvent-ils étre qualifiés d'isotopes ?

2. Donner 'écriture conventionnelle des ces deux isotopes du chiore.

3. Sachantqu'un atome de chlore 35 posséde une masse de 5,812:10% g, déterminer la masse d'une mole de cet atome.
4, Méme question pour une mole de fisotope 37 avec une masse de 6,144-10% g.

5. Endéduire la masse molaire de 'éiément chlore pris dans les proportions isotopiques temrestres.

Ny =qhumx< 6. Sur Terre, les deux isotopes les plus abondants de I'élément carbone sont le carbone 12 et le carbone 13. Sachant que la
M M masse molaire de cet élément chimique sur Terre est de Mc = 12,011 g/mol, que peut-on en déduire sur l'abondance respective
789,0g-L ‘10 | - -

n= L o |
46,0 -mol ' | Exercice 2:
e n = 17 mol 1. Rappeler la formule brute de la molécule d'eau.

2. Dans une mole de molécules d’eau, combien de moles d'alomes d'oxygéne trouve-t-on ? Combien de moles d'atomes
d'hydrogéne trouve-t-on ?

3. Endéduire et effectuer une méthode de calcul permettant de déterminer la masse d'une mole de molécules d'eau.

4. De la méme maniére, déterminer la masse molaire de la molécule de glucose de formule brute CsH120s.

5. Déterminer la masse molaire du dioxyde de carbone et du diazote.

Exercice 3:

1. Sachantqu'un litre d'eau pure contient 55,6 mol de molécules d'eau, en déduire la masse d'une mole de molécules d'eau.
2. Combien de molécules d'eau trouve-t-on dans ce litre ?
3. Sachantque 2,5 mol de saccharose ont une masse de 855 g, déterminer la masse molaire M du saccharose.
4. Déduire des questions précédentes I'expression littérale permettant de calculer la masse m correspondant & une quantité de
matiére n d'une espéce chimique de masse molaire M.
Exercice 4: .

L'acide sulfurique pur est un liquide incolore et hautement corrosif de formule brute H2S04 et de densité 1,83. On cherche ici &
déterminer la quantité de matiére présente dans 200 mL de cet acide pur.

1. Déterminer la masse volumique o de cet acide en gimL.

2. Calculer la masse m d'acide dans ces 200 mL.
3. Endéduire la quanfité de matiére présente.

Exercice 5 :

On introduit une masse m = 10 g de sucre dans un récipient contenant de I'eau distiliée. Le volume finale de la solution aqueuse ainsi
formée est alors de V=25 L.
1. Déterminer le solvant et le soluté lors de cetle dilution.

2. Quelle masse de sucre trouve-t-on dans un litre de la solution ainsi préparée ?
3. Endétuire la tration ique de cette solution-en giL. ¥

Exercice 6 :

O:zxanc_.anmbaino8.88_5anleagga%a?!%vgviisﬁgsgg%icas?w;
=15L.
1. Déterminer la quantité de sel par litre de solution.

2. Endéduire la concentration molaire de cette solution aqueuse.
3. Déterminer alors la concentration massique de cefte solution aqueuse.

Exercice 7:

4 A=1(A)
i i 3 On considére la solution colorée & l'origine du graphe de la page précédente. La courbe C: a été obtenue avec une concentration en
soluté 2 fois plus importante que la concentration de la solufion qui a donnée la courbe C2.

1. Quelle est la longueur d'onde qui est le plus absorbée par le soluté qui colore la solution ?

2. Vers quelies longueurs d'onde la solution naméte aucun rayon ?

3. Quelle est alors la couleur probable de cette solution ?

4. On considére que I'absorbance est nulle pour A = 400 nm. Que vaut la transmittance pour cetle longueur d'onde ?

5. Quelle longueur d'onde faut-il idéalement choisir pour I'absorb lorsqu'on cherche & comparer I'absorb de deux

> La lumiére est en partie absorbée

| o ' A solutions de méme soluté mais de concentration différente ?
quand elle traverse la cuve contenant - 400 500 600 700 6. Quelle estici la meilleure longueur d'onde & prendre pour effectuer ces mesures de I'absorbance ?
la solution. 1 7. Quelle relation existe-t-il entre A(Cx) et A(C2) quelle que soit la longueur d'onde choisie pour la ? Concht




MU0

0,5

2B




‘3(:’(’)

3"(x)

—i

—

T o e £ e R o
2 x| 3o+ UxTx ETx A +o

= — G|+ b ,:,":?‘

.....

.....




47515’044 2z ?&M













HAZTFD | |

A

%msgmmmm

.47@6% 1 T m\K

jZU 8“?+ j(\;/gw
N4 WW

‘1")‘&‘ CE-)_ ; — ——
5)g'a)= 34 @,(27— =

DI P B Ve S P S s I R






M| k-
o
.
a\lu// - nmL, ab mw,
ST BE: _
sl U S ~ i Hne it o 11
| T |
i % 3 /L\ ol T { _—
\_Ju ¥t \ o 4lel Y Hl
> 4 [ \
L i In A
9! 7] L | LS
” rr 1S — _ :
sl sy A A R S N P DA A ( i
’ T — N \/ T 1
w..L. % f_.—\ i mS 4«. = \-NH...“ l il 1 r«UIJ =t “,J(u_‘ GRS — 0 MD
h%?ﬁm\/\w\ M\ - /\.M \M \ P T A
O [ | - | .
; miid \\ | ,' { m 1 N ‘W] A 1 QN -lv ™M O~ A% N
g Ly NP la TSN
ui 1 BEE JHE H0E: \ ?u 8 —]
, ; N
N~ : LI
X — b
1S8R
o .m,
O
%)
> o

5'4
B




)

A
{
~ ~
&1
7
+ % |
& \—..
™ ...La I .
JL N|
Sl [ N
| I 7N
r ! ( .
\L TS % il s |1
las el A
AT
Ny o L
e 4
o T e | |
| ey T
5T ) D
p— Al
A ) b <




7 e | h | | | _ j _ ‘
il AR ARARCAAARRI
Lkl THRAIARHT
RUNE NERARN | ‘ _ m |
_‘ [ 111 7 _ _ _ _ _
,_% o 51 o O f:ml | __ u
|1 | 1L [ | | | , _
__| LiL 0 1 / | | W _
R \ | |
T I
..... _ . “ __.“ |_| _ | \mr _ 1L
|~ * | _ | 7 S~ H |1 i i
\mTw_\_.. o ._ | A S : r.n.\
} D | "_ | | , T
. m | 7 7 . __ _ _iL; J_ﬂ. |
i A AR RO § |
i T el | | |
n_ _ ] ) _, L_ T _ i ]
— Bl 1 Lt LR 1 ./ ~ HEANE £
. * m..,_ L %/ NEEARHNANRCS | M
i _ 7 T o
VL LT 5 _
% i []] =SNG AR AR ARN NG
o | % | ! SNERNAED S L —
n_,m_;Z_ T T TS T80 |
N | | I | _ | [ | |
[ =T — : L _.\. | | [ | |
R iRl 0w |
_ [TT]] | |
WA NI _
; ¢ | ; |
| | _ _ Aﬂc\ ,_
| | |
Il el . =
MR [ ,
| L R RARARIESRERE P |




i -










() : , ",f/u\l“,:): u‘/[. T 0
AL L LS4 { 7'».4 30U







218 G0

5 B B B xgws

ek ) e R
3t =3

4 | Pa( 8y

5_ m(-g) = =i
; o) 2
AR 0 o I Y

bl et

rigne da (3N ek pocti)

1
E







&
./145'70 A) ¢

2) Rx 3444630
% ‘3: "/’é‘ + ?JQ
N ;
B) U,z 22

A p2

—

&

o

L.() A B g’(%); A
/ = 852) :—;';i

==







. UEID

Yol ez







s

e
=i

Pa(By= 2

e L l2)= -9

peE =g




T+ ’3%‘(‘70




: M7 35 | AF/03 /2082
A) o
A .£> g‘—‘ %m t é—é
O—Fta - As
A1)
(’\(C A 5\) ZJ(;A):A

l
Lo

85 €) gla) =~ -2




AR
FR T | _
.‘__ | p Wil |
i _ | |
| |
T | BUBNEELARY - T
NEEN | ! |11 _ |
(! | 1t
| _ | | _ ! | i1 | |
_ . “ _ , [ _
] LU _ __ AT _ ” ,
SERNRREE T ORER i _ {1 | | _
£ 0 i | | | g 171 | }
N _ LU L { ! * _ [ | _ Ll
1 : T T 1 I | | | |
: i _ ﬁ ._, __ [ _”_ ; | [ ___ ___ |
| | | | T |
[ R |11 = [ | [ |
| | } - 1 111 | | N
1 A .7_ _ t _A P V) | | | ~_ HEEASN
| | | R ! ! - i i il 36 |
_ SREN T [ ]
T | | § Lot | |
| | __ ‘__ “ | r et
L w i _ T _
1] T { | | | 1l | | [ —
| | | | _ | | _ | _ ! _ |
| “ PL. i N | | ] | 7 _ “
T T i ARARRS | | | |
, | I T [ .
il TN . T
_ | f11Td NUEREN ;_ RN RS HES —
| L | e
| _..._.v 1 _I.l|_:" |1 , u [l Un_
_ _ _ _ [ ] “ _ m _ h BEEEEN
F _ | i L _ " _
L TR ER ARt RREN B |
REEARE _ | IR ERNRNEN :
" A ! , T " _ _ | _
| THTTHT i ARRRARRNSERARRRARANARY H B
\ | ! | | [ | i 1 I
L L i m | , @ _
H | | f ! | i | |
, ﬁ | _ ” | Ll T T
, [ _ il B | ! t | | [ _ | [ _ i
_ NEEN | 4 _ FLLTEL L L = i
UL L 1 ganans T T
11 _1 5 | __ _ | ! | | | [ 1] L
_« | . | | | | | | | | | I |+ -
, _, , | w e ARMEEEE m . ,
1_ , EREREE ,_ WE __ BUEREN n
[ | _ O 18 O Sl AL : i
_ BRI E TTTTTTT HHANE “_“ L] __
| { 7 | _ A | __ﬁ_; | _4_ __,, _ | I
| ! _ _ b LAY LY : T (11 _
1 | _ : 3 i Y < 11 { | ! _
1T _ H il {1 , | " '
A 1 | | 1| | _ {
ARRRAN RN R ! . _
| fopepedtect _
_ ___ _ _ m | | 1t | |
w HHRURHURaa Y H | m HER AR R | , | _
_ | _ [ _ A _ | _ _ _
! LT | L | L
| | ! ! | [ [ ! | | | |
| ! | | | |
AT i U ]
| “_ 1 i b _ _ | i | bt | [ 1 _ |
_ _ i j_v “,,u m | [ | | | __ ___U i _A; |
| | | { 11 R | | | | __ |
L i LUH L CEAL T B T ¥ RERUAARRL
LT 18l ARUE LS " ARERLREARN L _ _ LU
, _ _ LEHTETL ERURUERARRRE , _ [ | [ | _
| i T T U
1 _ | f:_ _ b [ ]| HER | : .
{ “ _ ___ F | 1 | 5 B B |




~
. YR S T LR S C i MR apt et b Db Pl BV L L R L DR L L]
i
[ i
—— e~ e - I‘A—y4(~ - — —
. gl oy
— 18 451 o L .
G.
|l*
1 1 A B 50 I A |
A
Q
il T 0 i uWL/ S ETSH AL 2 M 0 1 8 1 A ) O 70 0 O A 0 (L e =5, —
i
B TR ERERRER RN RRERES a1 L | |
iy
e =: B & ¢ 1y =
™
..... [ gt L | 115 ] o
AR PLL LR SIS |
Q ¥ il <1 &G i
e 1 NN i Al s
(B N ¥
N ot 1 DAY > LR L 2 M._r
o : Ly
- ( by ﬂwz
R i § Jlip=i]l L .\hm,l | lwmv\ | Tl 91 ) —
9 5 ( kb
B i 3 | A ] 9 Il . LLELL
o it Lt IR U .M et || .//xw ) L ,Prm‘ 3 = i
Z % B A... =S Y
—— b G e ~ \—”/ \fmr =
 ; :4 VA|.3 v q g v T 1 =T G B o T o W T e
h
|




— e L e e fr e - IS
- —— - —— I I
=S5 I I I B {1 et —




NAH5

@

. N

| 7| Al =9 o L gL
| e

=i 4L

/) Ll PA(ﬁ) = i

z ! - g

| o 1—ie o' () =1 4
ﬁ!@ =

] N Q ((Z) e 7

| A/ g N2

| {1 oz

t . cl(y)ﬂ "'éuc.m%“ S Ine
| A




~J
Q
+} :
)
= il
N S| O I
IWL \+ [ /ﬁu
9 TR
A A \ Y]
~— | , b _
h i _ c* !
A Q o) b= n,“V M
* g L~ A A1 1
Sk { ~1 s
3 T -~
b N .m.w
< s )
o L5
N
O\l
IS




Uimdudi A3 Jaion 2022







R/0z /72

T’\k%d ’\M'L.f

S ) =
;f/ (2) = —%

67 W\

ot e +7






& A
y = — ¢ ——

1/5
-3
i =

=t

=

o ] 15 1| [\
<
e® - em o wmo m o
e | |







, £
25 e 42
A Ll) M < g Pa CBY /2
/ i i
~_ -
. n B
/\ 7
C A 5) / CA) N
ty - 2
& ")r G —ot=s | Zacta Gor i oot
0\5 "6%7‘—1' 8:3(, - :rf







' A )
o Bl
A 4)

.-L-
}j: 3 == /l—é«
3 ==







)
\\)

&5
* <D ) 4
= i i , - '
- A..j..v ! ! A 4 b | | L _ : _
| | i H
L | |
HTT 11 3 m o
Il | L | ail _ww i ool |||
| | f | UL i
REES X — J
- IA | i JRAE) (RN) n | il SR i :
A " i B N
‘ . .%m.. | .;mu LITE U ERI Bl L ,
| HTERTT BT i ()
\ 7 vn” A“ _ N
._ | | /
oo . )




i ] = e
! i
|
| il
|
]
|
A
|
| |
! A _ | _
I |
i :
L
i |
i |
T
[
|
] |
|
i
|
f
|
|
|
i
——- —— I.VA[VIA. e m—




“ _ |
] 1 \
| |
! 4.
L
“ | _ 1 f
| | |
| | |
[ _ !
_ _
m
( | | il
S ! 1
: | (IEREARR:
i A : )
T | 1 | m
= ANLNAA R AN A AL e 8 | | 1l
| 1} | i | | | 1
LR s IRRAREPY Hs: i il |
,, L i il | | ] L _
i BRI | | st Il |
T W TTITRHT T | Tl
! wu s Ll | u.+~ | ‘v‘ m _
~ | | ndl T I
} B _ H LLLY L HARNRNE: j
T TR M m ¥ G
A || \0) U o] ] ||
il T TR |
| il T RN
| | N | | | |
| HEi i
| L (]
| o | |
: L L 1




——




